文学

五星红旗迎风飘

云山万里,长风冷月。

破晓,是黑与白的邂逅,是 寂与言的守望。心中,彷徨,凄 凉,无知。霎时,一抹红,闯入眼 帘。幡然醒悟,是五星红旗伴着 金色的光华,迎风而立。昂首,仰 望,五星红旗,那指引着我前行 的方向

飘扬,五星红旗的那一抹红。 笙磬悠扬,埙声不绝。焚烟 似龙,吟诵不断。诸子百家各据 一方,同赏同吟,同叹同问。春秋 战国,钟磬探问。惜孔孟独传儒 家荟萃,说仁义中庸;见老庄孤 问道家是从,寻道法自然;问韩 非唯知法家严苛,立刑名赏罚。 那时,是豪杰并举、分割天下的 时代。那时,也是百家共吟,经典 长存的时代。多少灿烂的文化汇 成一条河,滋润着动乱的心。

可叹,秦时一把火,灭了经 典,丢了无谓,流了献血,只剩愚 昧。儒生被坑杀,经典成灰烬。可 文化如献血,激扬必璀璨。丢得 了肉体,失不去灵魂。文化的魅 力,势必以献血为帛,裁剪成一 面红旗,迎风飘扬。那一抹红,名 叫文化。

飘扬,五星红旗的那一点亮色。 一声炮响,震碎了清朝的统 治,陷入了黑暗。英法联军,无恶 不作,烧杀抢夺;八国共赢,无视 文明,砸烧抢扔。那一刻,清朝政 府腐朽,人民麻木。见鲜血,不过 水,不闻不问。幸,终有清醒的 人,为国而争,为国而生。丢了性

命又何妨,哪一场革命不是用鲜 血铸就。是他们的存在,才激起 了进步青年的热情,为国而战。 是鲜血滋润过的土地,让一朵朵 充满希望的花朵绽放。

多少代人,前赴后继、无畏 生死。他们用血肉之躯筑起钢铁 长城,抵御外敌,塑造新国。他们 的精神在东方雄鸡的身上绽开。 是那样的耀眼夺目、动人心弦 飘扬,那一点亮色,名叫精神。

飘扬,五星红旗的那几颗星光。 国歌高亢,东方红日。新中 国终于赢来崭新的未来,可是考 验也接踵而至。十年动乱,损耗 了大量的精力,科技的发展远远 自由拼,用一切时间拼。几千个 日夜奋战,用脑力谱写,用精神 奏响。不言累,不放弃。只知黑 白,不只时日。病倒,那就在病床 上继续;逝世,那就叮嘱后辈继 续。那一刻,点点星光照耀,把黑 雾撕开,将曙光射入。那一刻,五 星红旗,闪动金光,映照着一处 希望,名叫未来。

诸子百家的吟诵还在耳畔 回荡,炮火的声响还在身旁砸 开,科研人员低而沉的呼吸声还 犹在耳边。那一抹红,那一点亮 光,那几颗亮星,始终在飞扬,扬 起文化的荟萃,扬起精神的璀

飘扬,五星红旗,那样的身 姿永存心中,因为你有一个令人

红在飘扬 我在前行

◎泽仁卓玛

我站在雪山之上, 听见巍巍 雪山在歌颂那飘扬的红;我举 目远眺,看见那多彩的经幡映 衬着飘扬的红。时间的洪流奔 涌前进,历史的篇章页页翻过, 而时代的脚步正向前迈进。那 抹纯正的红一直在飘扬,引领

我一路前行。 幼年时代,我在阿妈啦的转 经筒声里听见红旗的故事。阿妈 每一个村民的亲切与温和,讲他 们帮助村里做事热情和勤劳,讲 他们在这里露出过的笑容和伸 出的援手,也讲外祖母为他们宣 传时的自豪。我对那飘扬的红满 是好奇,每当升旗仪式时总是瞪 大眼睛看个不停,像能看出花来 似的,却也依旧懵懂,看不见红 旗背后的刻记。

在我的少年时代,我于红军 长征纪念馆里看见红旗飘扬。这 是小城里第一座纪念馆,修在历 史悠久的寺庙旁,修在三座白塔 相连的地方。我走过木制的走 廊,来到了那里。进门的黑色玻 璃石碑上金色的字记录的,是红 军长征时经过小城的记忆。这里 有红军写下的欠条,用语朴实而 诚恳;有红军和活佛握手,和民 晴牵引着我……"

众相送的场景,真挚感人。我似 乎有点明白那飘扬的红,是燃烧 的红,在照亮着一方又一方土 地。它飘扬飞舞,拂过佛珠洒落 的土地,拂过我的心中。我敬佩 感激,也更懂得了珍惜。

今日,我是一名同时代奔跑 的青年,红已在脑海中飘扬,而 我渴望让它的未来扬出新的高 度。飘扬的红正与时代同呼吸, 共脉搏。从辽宁舰以14度仰角 托举起中国到国产99式坦克再 到今日多少次太空之旅,红旗在 飘扬,在燃烧。红旗给予我机会 与希望,让我就算如"苔"般仅有 "米小",依旧相信终有一日,"也 学牡丹开"。在阿妈的嘱托与期 盼下,小城里多少学子去向远 方,在眺望未来。阿妈呀。在祈祷 子女平安,也在祈祷这抹伟大的 红飘出更多的美丽。

"苟利国家生死以,岂因福 祸避趋之。"我们将擎起新的希 望,伴着红旗的步伐一路前行, 去实现青春的价值。

我仿佛听见巍巍雪山在轻 轻地听哼唱:"那是从旭日上采 下的虹,没有人不受你的色彩, 一张天下最美的脸,你明亮的眼

红旗之恩

◎龙泽娜

雨,在炎黄子孙的头顶冉冉升 起,一头强壮无比的东方雄狮, 颤抖着它健壮的四肢,缓缓站 立,红色的旗帜将灰色的雾朦驱 散,红色照耀了整个大地。

许常常让人想到红色的灯笼,红 色的鞭炮,喜庆的红色,让人很难 志相随,他们将鲜血与黑渊相 想起红色的国旗或是红色的党 抵,将青春与侵略者相博,胜利 旗,那一抹革命先辈的红色,那一 抹一代人用鲜血浸染成的红色, 诞生,才有了今天的新生活。 正因为有了那样的一抹鲜红,我 们才有了如今幸福成长的时代。

如今的和平很是让人容易 忘记战争的残酷,让人背弃血 液的教训,让人埋没红旗的尊 严,我们的祖国一步一步走向 世界前列,我们的生活一点一 滴奔向幸福、安康,我们在这片 洒满热血的土地上,快乐地成 长,无忧无虑,没有无助的现 在,没有朦胧的未来,有的只是 成长的,正是这飘扬的红旗。

些英雄先辈的故事,那时大地被 史,不忘红旗之恩。

烈焰般的红色,迎着狂风暴 血液洗尽,天空的蔚蓝被炮弹埋 没,生灵涂炭,祖国被侵略者死 死压在脚底,像是一场永无光明 到来的黑色之梦,将一头东方雄 狮狠狠打压,那时的旗帜还不是 红色,后来,是一辈不堪现状的 在我们现在生活的年代,或 战士们,在黑夜中艰难前行,他 们没有光明相伴却有坚强的意 的曙光也正迎来了红色旗帜的

岁月将那些惨痛的历史淡 化,耀眼的红旗在神州大地上空 随风飘扬,我们在蔚蓝的天空下 成长,没有战争的喧嚣,没有血 的教训,没有黑色的天空,有的 只是和平的钟声与红旗的照耀。

红旗飘飘引我成长,红旗 飘扬带我前行,东方这头已经 沉睡了千年的雄狮,已经蓄力 前行,新中国伴着红旗的开起 也已成立,我们向着未来努力 充满光明的前程,而引领我们 前行。红旗是我们的守护者, 也是我们的带领者,我们将向 安和的现实像是将过去的 着红旗的步伐前进,向着更高 耻辱扫尽,而随之隐匿的还有那 更远的蓝天展翅飞翔,不忘历





活力。季芳 胡银春 摄

红旗飘飘

◎张宇雯

七岁那年,一只大手牵起了我们四十多 个孩子的小手,看着徐徐上升的红旗,眼神 中透着无知与敬畏

十一岁那年,我们听见铃响,便在操场 排好,举起右手,庄重的宣誓:时刻准备着! ·刻太阳升起的早晨,我们都戴 着红领巾,凝视着红旗唱着:"起来,不愿做 奴隶的人们"……曾经的稚嫩已变成坚定, 对飘扬的红旗的敬仰也变得深厚。

十五岁那年,右手成拳,红领巾已被时 间吹散在风里,昔日那个为了一支笔而吵架 的孩子早已成长为了一个少年。时间如刀不 再温柔,离开了母亲的怀抱。一路走,汗在 流,再回首已往,那面红旗,从懵懂到成熟, 一直伴着我成长。

那面红旗飘着,把我们国家的自豪吹到 了国外,我们早已从东亚病夫变为东方雄 狮,我们不再是一只沉睡的雄狮。几十年前, 我们的国家遭受了太多苦难,大屠杀与各种 人体实验。如今,我们已站在世界的顶端,世 界上最大的发展中国家。飘扬的红旗不仅伴 着千千万万个孩子成长起来,也伴着我们国 家的稳步前进。

记得经典影片《战狼2》中的台词:每一 个中华公民,当你在海外遭遇危险,不要放 弃,请记住,在你身后,有一个强大的祖国。 影片中主人公吴京为了救中国同胞在手上 套起了红旗向前驶去,正在交火的双方停下 了枪战,领头人对士兵说"是中国人"便放下 了武器,所有人为中国卡车开出了一条路, 那面火红的旗子在吴京手中飘动,我们班所 有同学都沸腾起来,说到那些被伤害的留学 生受到大使馆的保护,每一个同学的言语中 都透着骄傲。

这么多年来,有面红旗一直在我心中飘 呀飘,我伸出手,想要触摸它,那火红的颜色 给予我向往,给予我积极向上的力量;那几 颗耀眼的黄色星星,在我遇到困难,遭受挫 折时,给予我希望,为我指引方向。在流逝的 岁月里,始终不变的,是我对祖国,对党的热 爱。红旗飘飘,我心中那火红的种子一直在 发芽、抽枝、成树;红旗飘飘,伴随着一个国 家的成熟,也伴随着一个少女的成长。

恍惚中,有一群朝气蓬勃的阳光少年, 他们肩负着祖国的未来与民族复兴的重任, 心中满怀着对祖国的热爱和对理想的坚定。 在风雨中奔跑、成长,前方,鲜艳的五星红旗 徐徐上升,迎风飘扬……

少年强则国强,我们不是花朵,更像是 松树,得笔直挺拔,得一往无前去追心里的 梦想,像习总书记说的般:撸起袖子加油干! 同飘扬的红旗般,飘向远方……

成长路上红旗飞扬

◎张祥晞

阳光优雅地漫步在广袤的草原,微风拂过,青山依旧 在。但100多年前,神州大地民生凋敝,街道上是硝烟的遗 迹,是孩童的哭啼,在这黎明前的黑暗里,最明亮的一颗启 明星冉冉升起,那就是应运而生的中国共产党,它让旧的在 黑暗中散去,让新的与光明同来。

每周一清晨,太阳射出第一道金色的光芒,雄壮的国 歌奏起第一个悦耳的音符,鲜红的五星红旗像一团炽热 的火焰迎着朝阳,沐浴晨曦冉冉升起,同学们笔直地站立 着,嘴巴一张一合地颂唱国歌。歌毕,国旗升到顶点,这一 刻时间仿佛静止了,五星红旗在阳光的照耀下熠熠生辉, 随风飘扬。

运动场上不同肤色,不同语言,却勾勒着同一个梦想。 激烈的角逐,我国运动健儿一次又一次的勇夺冠军,国歌一 次又一次的奏响,五星红旗一次又一次的飘扬在体育馆的 上空。运动健儿们的奋力拼搏,向世界展现了自强不息、自 信开放的民族形象,更激励了无数中华儿女。我国正从体育 大国向体育强国转变,北京奥运会让"全民健身与奥运同 行"的理念深入人心,2022年冬奥会"3亿人参与冰雪运动"

的目标更为让人期待,期待着五星红旗在空中又一次飞扬。 天崩地坼锦绣乱时,到处是生命逝去的悲伤,但当人们 看到您——五星红旗,您给人们以曙光,给人们以希望,到 处是相互扶持的坚强。"5·12"四川强烈地震发生后,我国先 后出动了近15万人民解放军迅速赶往灾区,查看灾情、打 通道路、运送物资、抢救伤员……灾区人民看到人民子弟 兵,看到五星红旗随风飘扬,生的希望随之而来。

当生命不再被敬重,哪里还会有生命的价值;当生命不 被保障,生活便失去了原有的色彩。埃及教堂爆炸、肯尼亚 的难民儿童无助的凝望、伊拉克人民走过家园的废墟…… 我们并非生活在和平的年代,只是有幸生活在和平的中国。 你以为随处可见的幸福,其实有很多人为你负重前行;你所 谓的岁月静好,其实是有人在为你默默守护。2016年新西兰 地震,房屋倒塌,山路阻断,海啸爆发,许多中国游客被困。 我国大使馆第一时间做出反应,租下所有可用的直升机,把 120多名中国游客一个一个安全撤离。镜头一转,是其他国 家的游客羡慕的神情。还记得也门撤侨,中国军舰全程护 航,不仅中国国民无一伤亡,还帮助巴基斯坦、埃塞俄比亚、 新加坡、意大利、德国、英国、加拿大等国的人脱离险境。那 一刻,大国公民的自豪感油然而生。有一种骄傲,叫祖国带 你回家,当举起五星红旗的那一刻,我们都明白了祖国的含 义,他是你坚强的后盾,是精神的归宿。

从1840年鸦片战争由弱积贫到现在的繁荣昌盛,这是 无数仁人志士为之奋斗的结果。他们凭着一股力——强大 的民族凝聚力,擦去屈辱的泪水,开始顽强的奋搏……于 是,曾经的民不聊生,曾经的满野战乱,曾经的东亚病夫,都 已成了过去。长江黄河静静地流淌,江南的水车缓缓地轮 转,如今的这片热土早已是天翻地覆、龙腾虎跃。正是这些 千千万万的赤子,才撑起了我们民族的脊梁,祖国的希望; 正是这些仁人志士,才使得五星红旗飘扬在世界东方。

十九大习总书记提出到本世纪中叶把我国建设成社会 主义现代化强国,21世纪的中国焕发出强大生机活力,在世 界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜,这为新世纪 青年的我们,指明了前行的方向。

红旗下最美的成长

◎黄雨卓

那一场雨,不知下了多久, 从上古时代一直下到昨天, 却始终不能浇灭一个民族的豪情。 那一面旗,飘扬在心中, 从少年时代一直舒展到青春岁月, 用鲜艳的红点染人生的底色。 她飘着,迎着朝霞,是最美的风景; 她飘着,伴着晚霞,是最美的仰望。 她飘着,与清风共舞; 她飘着,带我在记忆的海洋畅游

那年我七岁, "起来,不愿做奴隶的人们!" 铿锵的乐曲,像一只大手, 把我的心托向蓝天。 请原谅我年少无知, 我无法听懂国歌的内涵; 但请相信我的真情, 我为自己是一名中国少年而骄傲!

我像是一块山间的石子, 就这样投身到一条清澈的河流。 洗去天真和幼稚, 我看到象形文字镌刻的历史, 我听到祖父祖母讲述的往事。 在课本里,我捕捉到唐诗宋词的光芒; 在电视里,我凝视着中华大地的巨变。 当红领巾温暖着我的胸膛, 我知道,我的心房上已深深刻下爱国的誓言。 那年我十四岁, 我将红领巾珍藏在我的枕下。 当青春的蓝天无垠地铺展, 我的眼中再次映现那一抹灿烂的红。 "五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮!" 雄壮的歌声在耳畔回响, 我感到母亲正张开温暖怀抱。 请原谅我的青春叛逆, 我只眷顾着我的小小天地; 但请相信我的成长, 我渐渐懂得生命的价值。

我像一只展翅的鸟儿, 就这样飞翔在中国的苍穹下。 羽毛开始丰满, 我阅读着先烈血染的风采, 我倾听着时代有力的节奏。 在一次次感动中我懂得眼泪的重量, 在一次次思考中我明白活着的意义。 当熠熠生辉的团徽佩在胸前, 我知道,先锋模范的光芒永不退色。

今年,我十八岁, 我和我的青年朋友, 行走在春光里书写青春的诗行。 当我又一次凝望五星红旗, 血液在燃烧,激情在澎湃。 "不忘初心,砥砺前行!" 梦想的号角振动心灵, 我知道我双肩的责任就是人生的荣光! 请原谅我的往昔, 那时小小的世界容不下大大的国。 请相信我的未来, 祖国已支撑起我坚实的脊梁。

红旗伴我成长

◎雷小航

再抬头望向那窗外的世界时,入目是碧空如洗, 远山明朗,树木成荫,与那葱郁茂林相映的,是一抹 夺目的红色。她迎风招展,在明媚的阳光里微笑,在 微风的轻抚中,像一个天真的孩子,不染一尘。

记那时年幼,只觉得她身上金黄的五角星衬 着如血般鲜红的底色很是好看,便也是在不知不 觉中,与她为伴。

"我这车上可插了面小红旗哩!"稚嫩的声音 从回忆深处传来,那鲜红的颜色在粉色的四轮自 行车头跳跃舞动,我心满意足地看着她,她在阳 光下是那么明亮活泼,而我在她身边,像拥有了 全世界最宝贵的东西一般,趾高气扬地向周围的 人炫耀。也许也是从那时起,她与我为伴,印在了 脑海里。当我骑着自行车穿梭于大街小巷,她便 也为我欢呼雀跃;当我不小心摔倒受伤,她便也 为我加油鼓劲;当我将小自行车停在房间里,安 稳入睡,她也伴着我进入梦乡。那时的我们,是挚 友,互相陪伴。

原本晴空万里,不知何时又下起了雨,乌云压 境,泼了墨的天空,压得人窒息,仿佛回到那时。

正值五月春夏之交,她从我的小自行车车头, 跃到了旗杆顶端,五月十二日之后不久,某一个星 期一的清晨,她又从旗杆顶端降到了旗杆一半高 的位置,她没有再迎风招展,而是在微风轻拂里, 轻轻飘动,仿佛将要坠落,我似乎听见她的沉痛与 啜泣,我知道,她在为那废墟下的亡灵悲痛,坐在 旗台下的我,作为挚友,抬头仰望她,却无从安慰。

那日下午便下了雨,冲走了夏的炎热,我却看 见大雨如注中的她耷拉着,毫无生气,我不知道那 究竟是雨水还是她的眼泪,那皱缩着贴于旗杆上 的红色,像一滴血,滴在我的心头,化作朱砂,心痛 之余,我陪着她,为那些亡灵默哀。

回过神时雨已经停了,她又在风里轻轻摇 动,仿佛在雨的洗礼之后睡得香甜。我明白,那风 雨过后,她会一如既往地于阳光下翩翩起舞,随 风飘动。

乌云散开时,她又在窗外起舞了,远山如黛, 再次落入我的目光中,她在我的心头跳跃,在她的 红色衣袂的翻飞中,时不时露出那金黄的眉眼,她 驻在我的心头,在我的身边,在我抬头可见的地 方,伴我同行。

抬起头,望向那窗外的世界,碧蓝色的天空, 万里无云,那一抹红色,在阳光下抬头挺胸,迎风 飘动,于无声中,我和她一起成长。

ಉಲ್ಲಂಬ